Exercicio 3 — Calcule a quantidade e a composi¢cdo quimica de cada fase de uma liga Cu-Ni com 50% de Ni, em condicdes de
nao equilibrio, conforme figura abaixo, a 1400 °C, 1300 °C, 1280 °C e 1100 °C.

(o} 20 40 60 100
1600 —
T [ [ T
1500 |— {
r 1453°C
Liquido £id
1400 |
@)
o p—
©
>
4-, —
© 1300 |—
L
@
1200 |— : —
élido
1100 ‘ —
1085°C ’
41 53 _
1
1000 | | IL A l A4 |
o) 20 40 4550 570 100
(Cu) Composicdo (Ni%)

(Ni)

1400 °C
100 % liquido Comp. Quimica = 50% Cu e 50% Ni

1300 °C
Existem 2 fases: Liquido (L) e Sélido(S) (Regra da Alavanca)

%L=——2.100% = 58,3%
_ 50-45 o 0
%S =2—2.100% = 41,7%

Comp. Quimica (L) = 55% Cu e 45% Ni
Comp. Quimica (S) =57% Ni e 43% Cu

1280 °C
Existem 2 fases: Liquido (L) e Sélido(S) (Regra da Alavanca)

o/ _53-50 .

%L =2"—".100% = 25%
_ 50-41 T

%S = 2—.100% = 75%

Comp. Quimica (L) =59% Cu e 41% Ni
Comp. Quimica (S) =53% Ni e 47% Cu

1100 °C
100 % Sdélido Comp. Quimica = 50% Cu e 50% Ni



